

Память врачей решили увековечить



С. П. Хрущев.



Е. Г. Тетерин.



К. А. Попов.

Оксана СТРЕЛЬЦОВА

Память троих врачей, работавших в Котласской поликлинике имени Семашко, будет увековечена. В здании появится мемориальная доска с их изображением. Речь идет о врачах Степане Павловиче Хрущеве, Евгении Григорьевиче Тетерине и Константине Анатольевиче Попове.

Степан Павлович Хрущев родился в 1894 году в Архангельске. Служил в царской армии. Закончил школу военных фельдшеров в Петергофе. Позже учился в Московском государственном университете на лечебном факультете. После учебы был направлен в распоряжение Северного водного отдела здравоохранения, находящегося в Архангельске. Работал в Онеге, Сыктывкаре. В Лимендский единый диспансер был направлен в августе 1938 года в качестве главного врача Лимендской линейной больницы.

Степан Павлович был участником Великой Отечественной войны, награждался орденами и медалями. В 1944 году его демобилизовали по состоянию здоровья. После госпиталя вернулся в Лимендскую больницу. За время работы главным врачом - с 1949 по 1951 год - Хрущеву удалось увеличить число коек, открыть туберкулезное и инфекционное отделения, расширить родильное отделение. При нем была налажена работа физиотерапевтического и рентгеновского кабинетов, организована грязелечебница, улучшено профилактическое обслуживание детей. Проведен капремонт

зданий. Известно, что, несмотря на занятость, он никогда не пренебрегал общественной работой: неоднократно избирался в профсоюзные органы, депутатом поселкового и городского Советов, народным заседателем в суде. Умер Хрущев 29 сентября 1956 года.

Его коллега Евгений Григорьевич Тетерин родился в 1931 году. С 1957 года работал и хирургом и главным врачом Котласской портовой больницы. До 1965 года существовали Лимендская линейная больница и Котласская портовая больница на 70 коек с поликлиникой. В 1965 году они были объединены в Котласскую портовую больницу на 245 коек. Новый коллектив возглавил Тетерин.

Под руководством Евгения Григорьевича была улучшена материальная база учреждения: проведены отопление, водоснабжение, канализация, приобреталась медаппаратура, санитарный транспорт. Улучшилась амбулаторно-поликлиническая помощь, были созданы цеховые участки для обслуживания рабочих промышленных предприятий, на предприятиях организованы здравпункты, совершенствовалась профилактическая работа, улучшилось оказание стационарной хирургической и терапевтической помощи.

Евгений Григорьевич Тетерин удостоился звания «Заслуженный врач РСФСР». Говорят, что авторитет главного врача был очень высок. Именно на время его руководства пришлось расцвет больницы водников. Она обслуживала 16,5 тысячи человек из Лименды и Котласа. Имелись стационар на 200 коек, 2 поликлиники, 8 здравпун-

ктов, молочная кухня. К 1980 году больница значительно пополнилась молодыми врачебными кадрами, в чем тоже была его заслуга.

Руководил больницей Евгений Григорьевич до 1982 года, затем перешел на преподавательскую работу в Котласское медучилище. Решение перейти на другую работу коллектив больницы воспринял со «слезами на глазах».

Третьего врача - Константина Анатольевича Попова - знают, наверное, все жители Лименды. Он родился 7 мая 1919 года. После окончания педучилища служил в Красной армии, принимал участие в боевых действиях. Демобилизовался в мае 1946 года. В том же году поступил в Архангельский медицинский институт, а в 1951-м закончил его с красным дипломом.

Вначале Константин Анатольевич работал главным врачом Красноборской районной больницы. В 1956 году переехал в Котлас и начал работать врачом-хирургом в больнице водников. Здесь он трудился 34 года. Благодаря энтузиазму, профессионализму и трудолюбию Константина Анатольевича с 60-х годов увеличилось количество сделанных операций, обновлялось оборудование в хирургическом отделении. В больнице было 60 хирургических коек, ежегодное количество операций доходило до 300-310.

Константин Анатольевич трудился и в стационаре, и на хирургическом приеме в поликлинике. Пациенты любили и ценили врача, ни одному обратившемуся он не отказал в приеме. Жители Лименды вспоминают, что для этого человека не существовало понятия «принимать только по талонам», он вел прием до последнего пациента.

Константин Анатольевич имел высшую квалификационную категорию и подтверждал ее каждые пять лет.

Как пояснила главврач Котласской поликлиники Северного медицинского центра имени Семашко Людмила Крацова, проекта мемориальной доски, на которой будут увековечены имена врачей, еще нет. Сколько на нее нужно средств, пока тоже неизвестно. Но все расходы по изготовлению и установке мемориальной доски руководство поликлиники готово взять на себя.